
  

Ata da sétima reunião da Comissão Eleitoral para a Direção do 
IPUB, gestão 2018-2022, realizada em 15 de maio de 2018. 
Presentes: Prof. Theodor Lowenkron (presidente), Prof. William 
Berger, Administrador Décio Gomes, Residente Carla Gonçalves 
(chapa do prof Jorge Adelino), Residente Laiz, Sra Maria Cristina 
Ventura e Profa. Paula Cerqueira (chapa de prof. Pedro Gabriel 
Delgado). Foi informada aos presentes a demanda apresentada 
pelos candidatos. Prof. Jorge Adelino trouxe a questão de 
professores que não estarão presentes no período da votação e 
querem votar. Assunto a ser apurado pela Comissão. O Prof. 
Pedro Gabriel Delgado propôs manter os dias de votação já 
acordados. Foi informado que a Profa. Maria Tavares Cavalcanti 
se disponibiliza a ajudar a guardar as urnas da eleição no final de 
semana. A Comissão Eleitoral, por unanimidade, não considera 
procedente o voto por procuração, solicitado pelo Prof. Jorge 
Adelino. Decidiu-se, por quatro votos a três, por manter os dias 
de votação e apuração, assim como já havia sido decidido. 
Retomou-se a discussão das Normas Eleitorais a partir do item 
nove. Decidiu-se que o peso das categorias será igual, ou seja, 
será paritária. No item 10.2, deverá ser acrescentado o 
presidente da mesa. Serão três mesas: mesa de votação, mesa de 
apuração e mesa totalizadora. Foi sugerido que na próxima 
reunião os dois grupos tragam os nomes para compor as mesas. 
Foi incluído no item cinco das atuais normas da Comissão 
Eleitoral, passando a ser item 5.5, que o presidente e mesários 
da Sessão Eleitoral terão garantida a liberação de suas funções 
durante o período que estiverem participando da mesa eleitoral. 
No item 7.3 foi acertado que os votos serão apurados na mesa, 
composta de um presidente e três escrutinadores. A mesa 
apuradora será composta por três escrutinadores, membros da 
Comissão Eleitoral. Poderão estar presentes até três fiscais 
indicados por cada chapa participante do processo, previamente 
credenciados. Ficou decidido que as cédulas para as diferentes 
categorias deveriam ser de cores diferentes. No item 8 “Da 
impugnação da Urna”, foi retirado o item 8.1.b. No item 9 “Do 



resultado final da eleição”, foi acrescentado o item 9.2 onde fica 
estabelecida a paridade entre as categorias de docentes, 
discentes e técnicos-administrativos, o que é representado na 
fórmula pela fração 1/3 para cada categoria. O Prof. Theodor 
Lowenkron leu a sexta ata da reunião da Comissão Eleitoral, que 
foi aprovada por unanimidade. Após, foram apresentadas as 
regras do debate com os candidatos à direção do IPUB: A mesa do 
debate será composta pelos candidatos a diretor e seus 
respectivos candidatos a vice-diretor, presidida pelo Prof Theodor 
Lowenkron, que será auxiliado pelos professores William Berger e 
Paula Cerqueira. Os demais membros da Comissão Eleitoral 
estarão no anfiteatro participando da organização do evento. A 
ordem de fala dos candidatos será sempre estabelecida por 
sorteio A estrutura será assim distribuída: primeiro momento - 
explanação dos candidatos a diretor sobre seus programas para a 
direção da instituição - quinze minutos cada (só o candidato) - 
total: 30 minutos; segundo momento - os candidatos perguntam 
entre si - cinco minutos para pergunta e cinco minutos para a 
resposta (que poderão ser completadas pelo candidato a vice-
diretor , desde que dentro do tempo estipulado) - total: 20 
minutos; terceiro momento – Perguntas escritas e assinadas pelo 
público, em dois blocos. As perguntas serão sorteadas pela mesa 
organizadora do debate: Bloco 1: cinco perguntas escritas e 
assinadas pelo público com identificação do candidato alvo da 
pergunta. Serão lidas as cinco perguntas de uma vez e o 
candidato terá dez minutos para respondê-las. Bloco 2: duas 
perguntas escritas e assinadas pelo público a serem direcionadas 
para ambos os candidatos. Serão lidas as duas perguntas de uma 
vez e cada candidato terá cinco minutos para respondê-las. 
Momento final: Considerações finais dos candidatos, apenas o 
candidato a diretor: dez minutos cada - total: vinte minutos. O 
Prof. Theodor orientou que se fizesse ampla divulgação do evento 
do debate e que encaminhassem para os candidatos ao cargo de 
diretor e de vice-diretor, as regras estabelecidas pela Comissão 
Eleitoral.  A atual ata foi lida e aprovada por unanimidade pelos 
membros da Comissão Eleitoral presentes na reunião.


